



Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС — В КОНКРЕТНЫЕ ДЕЛА



Фотoinформация

БРИГАДА — инициатор областного социалистического соревнования угольщиков, возглавляемая Героем Социалистического Труда А. И. Чингизовым с шахты «Большая», обязалась в этом году добыть 670 тысяч тонн угля. Этот коллектив является ведущим в области «Область уголь», постоянно задает тон в соревнованиях горняков.

НА СНИМКЕ: бригадир А. И. Чингизов. Фото Ю. Сергеева.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Междуреченск

Начала работать по майскому календарю бригада члена Междуреченского горкома КПСС Владимира Матвеевича Гоздева с шахты «Распадская». На-гора выдана с начала года 334 тысячи тонн угля — треть из миллионной обязательству. Восемьдесят тысяч из них — сверхплановые.

В эти дни на железнодорожный пункт погрузки распадского топлива ежесуточно выносятся ленточными конвейерами из деловой лавы, где работают инициаторы областного соревнования, по четыре тысячи тонн угля. Это уровень производительности средней шахты страны. А обеспечивают его не только семь десятков очистников бригады, но и еще столько же рабочих и командиров производства участка № 13 (начальник — коммунист Анатолий Иванович Фигель). Все сложное хозяйство лавы, оборудованное современным комплексом КМ-130 и старым комбайном КШ-3м, работает безаварийно.

План марта — 93 тысячи тонн. Обязательство — 120 тысяч. В целом за первый квартал рекордные объемы добычи достигли не менее 390 тысяч тонн угля, причём сто тысяч из них — дополнительно к плану.

П. ШАБРИХИН.

КОМСОМОЛ ОТМЕЧАЕТ ЛУЧШИХ

Бюро Центрального Комитета ВЛКСМ приняло постановление «О присуждении премии Ленинского комсомола в области производства за 1985 год».

Высокое звание лауреата присуждается лучшим из лучших молодых труженникам нашей страны. Это те, кто добился выдающихся результатов в труде, стал бесспорным победителем в социалистическом соревновании. На их счету рекорды производительности, новаторские идеи, истинно творческий, коммунистический подход к делу, ставшему главным в жизни.

В этом году отряд лауреатов премии Ленинского комсомола пополнили около 250 молодых труженников. Среди них и представители дважды орденоносного Кузбасса. Рассмотрев представление комиссии ЦК ВЛКСМ по премии Ленинского комсомола министерств и ведомств, Бюро ЦК ВЛКСМ постановило присудить пре-

мии Ленинского комсомола в области производства за 1985 год:

- Ламбелю Александру Александровичу — слесарю вагонного пассажирского депо Новокузнецкого отделения Кемеровской железной дороги;
- Безбородовой Галине Викторовне — пресовщице кемеровского научно-производственного объединения «Карболит»;
- Крашенинникову Анатолию Васильевичу — горнорабочему очистного забоя шахтоуправления «Физкультшхотпр»;
- Завезу Владимиру Михайловичу — пасаднику металла прокатного цеха Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина;
- Карманову Александру Матвеевичу — оператору машинного доения совхоза «Горняк» Кемеровского района.

С высокой наградой вас, молодые гвардейцы труда!

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР образовал общесоюзный Государственный комитет СССР по вычислительной технике и информатике.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Кемеровского областного Совета народных депутатов сообщает, что 12 апреля 1986 года в 10 часов в зале заседаний областного Совета созывается пятая сессия Кемеровского областного Совета народных депутатов двенадцатого созыва с повесткой дня:

О задачах Советов народных депутатов области, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС.

О работе управления вычислительной техники областного Совета КК КПСС «О мерах по улучшению использования культурных учреждений и спортивных сооружений».

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов.

Как сообщалось, состоялся второй пленум обкома КПСС, на котором были рассмотрены итоги XXVII съезда КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из его решений. С докладом на пленуме выступил первый секретарь обкома партии Н. С. Ермаков.

С 25 февраля по 6 марта проходил XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Он состоялся на крутом переломе в жизни страны, современного мира в целом.

Съезд убедительно проинформировал всему миру, что наша партия твердо и неуклонно следует ленинским курсом, достойно выполняет роль политического вождя рабочего класса, всего советского народа.

Большевистская правда и требовательность, открытое выявление недостатков и упущений, глубокий анализ условий развития нашего общества получили единодушное одобрение коммунистов, всех советских людей.

Съезд полностью поддержал выдвинутую на апрельском Пленуме линию ускорения социально-экономического развития страны на основе научно-технического прогресса, показал, что решающим в выполнении намеченной программы, в успехе ускорения является человеческий фактор и активизировать его можно только через хорошо продуманную экономическую стратегию, сильную социальную политику и целеустремленную идейно-воспитательную работу в их неразрывном единстве.

Принятая и утвержденная генеральная линия на ускорение социально-экономического развития страны, упрочение мира на Земле — главный политический итог съезда.

Центральное место в работе съезда заняли проблемы развития экономики, которая была и остается решающим плечом битвы за подъем всех сфер жизни нашего общества. От темпов ее развития от быстроты перехода всех отраслей народного хозяйства на рельсы интенсификации и от технического перевооружения его зависит буквально все — и дальнейшее совершенствование нашего общества на путях строительства социализма и коммунизма, и более полное удовлетворение материальных и социально-культурных потребностей советских людей.

Курс партии на реконструкцию народного хозяйства, на техническое перевооружение предприятий — особенно актуален для нашей области, отметил докладчик.

В текущей пятилетке на эти цели предусмотрено направить 4,7 миллиарда рублей капитальных вложений, или в полтора раза больше, чем в предыдущей. И это правильно. Сегодня в черной и цветной металлургии, химической промышленности, электротехнике и других отраслях эксплуатируются основные фонды, созданные в годы первых пятилеток, имеющие степень износа более 50 процентов и не подвергавшиеся с того времени серьезной модернизации.

О положении дел в угольной промышленности бассейна, отставании в обновлении и наращивании шахтного фонда, о неотложных мерах помощи мы доложили на съезде партии. В утвержденных на днях Политбюро ЦК КПСС замечаниях и предложениях, высказанных делегатами съезда, даны поручения соответствующим органам рассмотреть поставленные нами вопросы и принять необходимые решения.

На стройки области в ближайшее время должны прибыть по 1000 человек строителей с Украины и Якутии. ЦК ВЛКСМ поручено направить к нам в текущем году в порядке общественного призыва 2300 юношей и девушек. Будут приняты меры и по другим вопросам.

Это обязывает нас на работу партии ответить ударными делами. А работать кузбассовцы могут. В январе-феврале сверх плана произведено продукции на 33 миллиона рублей добыто дополнительно миллион тонн угля.

Вместе с тем, сверяя свои дела с решениями съезда, следует отметить, что перестройка не везде проходит так, как требует время. В стороне от курса ускорения остается немало коллективов, руководители которых не отделились от инерции старого стиля работы, не проявили нового уровня ответственности, активности, деловитости.

С планом реализации за два месяца не справились 51, с заданиями по росту производительности труда — 65 промышленных предприятий. Большое отставание допустили объединения «Киселевскуголь», «Проктовоуголь», «Гидроуголь», «Кузбассобувь» (гг. Черномаров, Долгушин, Гонтов, Болонский).

Отстающими угледобывающими предприятиями не дано к плану 550 тысяч тонн угля, на 170 тысяч тонн ниже планового задания отработали углеобогатители. На семь тысяч тонн меньше задания произведено аммиака, на 2,7 тысячи штук — взрывобезопасных электродвигателей, на 820 тысяч метров — шелковых тканей. Всего потребителям недопоставлено продукции на 46 миллионов рублей.

Городским, районным комитетам партии надо внимательно разбираться с каждым коллективом, идущим не в ногу со временем, развернуть всеобщую борьбу за безусловное выполнение планов, соблюдение государственной дисциплины поставок.

К руководителям, которые не намерены перестраиваться на работу по-новому, должны предъявляться требования вплоть до освобождения их от занимаемых работ. Задача состоит в том, чтобы в короткие сроки решительно и до конца преодолеть неблагоприятные тенденции в развитии народного хозяйства области, придать ему динамику, открыть простор инициативе и творчеству масс.

За годы прошедшей пятилетки научные силы области заметно пополнились представителями академической, отраслевой и вузовской науки. И мы вправе оптимистично сказать, что в будущем должны быть созданы условия для полноценной работы, должной отдачи. Однако созданный три года назад Институт угля Сибирского отделения Академии наук СССР (г. Гривно) на сегодняшний день еще не стал подлинным академическим центром, координатором научных исследований в Кузбассе. Необходимо перестроить работу отраслевых научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций.

Научно-исследовательский институт объединения «Кузбассэлектромотор» (гг. Т. Власов) за 25 лет не создал оригинальных решений, способных поставить производство взрывобезопасных электродвигателей в один ряд с лучшими мировыми образцами. Половину объема продукции по профилю института составляют двигатели устаревших типов.

Слабо организован патентный поиск. В институте «ВНИИГидроуголь» (г. Сазонов) при создании нового центробежного насоса использована базовая модель 1968 года, хотя имелись немало новейших патентов.

Научные разработки должны более оперативно внедряться в производство. Институтом НПО «Карболит» создан полиэфиролит, по своим свойствам превосходящий зарубежные аналоги. Как высокоэффективное средство очистки сточных вод, он успешно опробован в ГДР, а у нас не используется. Этим же коллективом создана новая синтетическая смола, которая хорошо зарекомендовала себя в соседних областях в качестве изолятора труб, но у наших строителей пока не находит применения. И таких примеров, к сожалению, немало.

Стоящие перед нами задачи требуют другого отношения к новому, и мы должны найти рычаги, которые обеспечат приоритетное развитие, активное ведение творческий поиск, внедряющим все прогрессивное и передовое.

Характеризуя проблемы строительства, Н. С. Ермаков отметил, что в двенадцатой пятилетке строительный и монтажный предостоят освоить за четыре года работы по развитию гидравлического способа выемки угля, особенно при отработке наружных и маломощных пластов, довести добычу открытым способом в общем объеме до 40 процентов.

На решение этих задач должны быть сконцентрированы и усилия шахтостроителей области. Сейчас необходимо закрепить и приумножить набранные на старте года темпы работ, что является хорошим залогом успешного выполнения принятых обязательств по выдате в первом году пятилетки 450 тысяч тонн угля сверх плана.

Следует ускорить техническое перевооружение машиностроительных предприятий, активнее внедрять обрабатывающие центры, роторные и гибкие автоматизированные линии, робототехнику, другое прогрессивное оборудование и технологические процессы.

На темпы технической реконструкции огромное влияние оказывают электроэнергетика и автоматизация производства. Эта работа в области заметно отстает от современного уровня.

На предприятиях ВПО «Кузбассуголь» нет ни одного автоматизированного технологического комплекса. Не уделяется должного внимания этим вопросам в Главкузбассстрое, в легкой промышленности. Дорогостоящая вычислительная техника используется неэффективно.

В области разрабатывается комплексная программа интенсификации «Кузбасс-90», что позволит сконцентрировать усилия научных и технических кадров на приоритетных направлениях развития экономики.

продуктами питания в основном за счет собственного производства, — сказал далее докладчик. — Здесь возможности очень большие. За прошлую пятилетку основные фонды увеличились на 37 процентов, но, к сожалению, производство валовой продукции возросло лишь на 11 процентов. В некоторых районах, например, Беловском, произошло даже снижение. В 1985 году не выполнили план продажи скота и птицы 103 хозяйства (42 процента), молока — 120 хозяйств (48 процентов). Ими недодано около 12 тысяч тонн мяса скота и птицы, 26 тысяч тонн молока.

Не улучшилось положение и в текущем году. Снизили производство молока хозяйства Крайнинского (г. Юрьев), Топкинского (г. Котельников) и Чебулинского (г. Басов) районов. Остается высоким падение скота. В Тисульском районе он в три раза больше, чем в целом по области.

Провалы в работе ряда районов не случайны. Они свидетельствуют о слабости руководителей и специалистов районных организаций и служб, колхозов и совхозов, предприятий, обслуживающих сельское хозяйство. Это результат не критичной оценки фактического состояния дел, неадекватности и неоперативности принимаемых мер по устранению недостатков.

Вновь приходится говорить о том, что общепользователь (Полешков), его сельскохозяйственные подразделения крайне медленно перестраиваются в хозяйственном мышлении, в мобилизации имеющихся резервов, укреплении организованности и дисциплины, преодолении бесхозяйственности.

Мы вправе ожидать, подчеркнул Н. С. Ермаков, что агропром (г. Дикунин), его органы на местах сделают все, чтобы быть на уровне стоящих перед ними задач.

Далее докладчик обратил внимание на повышение качества продукции. Резервы повышения качества имеются везде. Но недостатком, когда сдаются уже завоеванные позиции. Только в минувшем году государственный Знак качества был снят с 22 наименований изделий. Среди них продукция заводов «Электромашина», «Промаш», Проктовоугольного, Кузнецкого машиностроительного. Велики потери из-за брака. Только в черной металлургии в прошлом году они составили около девяти миллионов рублей.

Много нареканий на низкое качество товаров народного потребления, особенно в производстве Ленинского Кузнецкого камвольно-суконного комбината, Киселевской обувной фабрики, Анжерского пищекомбината. За годы пятилетки из планов реализации предприятий-бракосделов органы госстандарта исключено более 22 миллионов рублей. Загублено сырье, обесценен труд сотен человек.

И сегодня заметного улучшения качества не произошло. Из 112 проверенных предприятий на каждом третьем вскрыты случаи выпуска бракованной продукции. Необходимо по-новому взглянуть на дальнейшее развитие социальной сферы, сказал далее докладчик. Надо покончить с неоправданно ослабленным вниманием к социальной стороне производства, быть более настойчивым в отстаивании интересов населения на производстве, т. е. Лате и Панцинушу пора от разговоров переходить к делу.

Без насыщения рынка разнообразными товарами и услугами нельзя в полной мере решить поставленные съездом задачи.

«Сумеем мы добиться реального поворота в социальной сфере, — сказал на съезде М. С. Горбачев, — и тогда многие сегодняшние проблемы будут решаться куда быстрее, эффективнее, чем до сих пор».

Докладчик заострил внимание присутствующих на работе общественных организаций. Она, работа, под-

строить школы на 66 тысяч мест, больниц — на шесть тысяч коек, поликлиник. В комплексе вопросов социальной сферы особой строкой значатся жилье, детские сады и ясли. Проблем с этим в области чрезвычайно много.

Партийным, советским, хозяйственным органам необходимо использовать все имеющиеся возможности для строительства и реконструкции жилого фонда, всемерно поощрять кооперативное и индивидуальное строительство, особенно создание молодежных жилищных комплексов.

Следует добиться перелома в решении такой насущной проблемы, как сокращение рудного, малоквалифицированного труда. Надо ликвидировать это позорное для наших дней явление, свести до минимума малозащитный ручной труд. Это будет важнейшим вкладом в решение социальной политики, выработанной съездом.

Партия выдвигает задачу усиления борьбы с нетрудовыми доходами. Уже в ближайшее время будут приняты меры, направленные против спекулянтов, расхитителей, взяточников, аферистов.

Трудовые коллективы могут сыграть решающую роль в воспитании этих лиц, позорящих общество, и в борьбе с ними.

Далее тов. Ермаков остановился на вопросах охраны окружающей среды. В марте по поручению обкома КПСС была проверена работа 65 крупных очистных установок в городах области. Четвертая часть из них работает неэффективно. В объединении «Азот» (г. Пронин), несмотря на неоднократную критику, не принято решительных мер по выводу очистных сооружений, построенных в последние два года.

Нетерпимая обстановка создалась на биологических очистных сооружениях Новокузнецка, значительная часть которых выведена из строя.

Директорам объединений и предприятий пора отвечать по закону и партийной совести за состояние дел, за реальное снижение загазованности, укрепление экологической дисциплины, а не за голые мероприятия.

Обком партии, подчеркнул докладчик, будет беспощадно и строго спрашивать за решение природоохранных вопросов.

Более решительно следует подходить и к переселению жителей из санитарно-защитных зон. В 1985 году было выделено подготовительных средств на создание санитарно-защитных зон, кроме Кемерово и Новокузнецка, еще в девяти городах. Контроль и организация этого дела поручены облспецкому и горспецкомхозу. Но в ряде городов работы не начались. В Кемерово в прошлом году редкой было в партийных организациях, не знают положения дел на местах. Проверка показала, что заметных изменений в стиле работы бюро райкома (г. Дьяков), его промышленно-транспортного отдела и всего аппарата после конференции не произошло.

Нужно резко сократить количество заседаний, вызовов в партийные, советские и другие органы, упродолжить проведение мероприятий, торговли и производства товаров народного потребления. Дела в сфере услуг населению неудовлетворительные. Не упорядочен режим работы предприятий сферы обслуживания с учетом занятости населения на производстве, т. е. Лате и Панцинушу пора от разговоров переходить к делу.

Без насыщения рынка разнообразными товарами и услугами нельзя в полной мере решить поставленные съездом задачи.

«Сумеем мы добиться реального поворота в социальной сфере, — сказал на съезде М. С. Горбачев, — и тогда многие сегодняшние проблемы будут решаться куда быстрее, эффективнее, чем до сих пор».

Докладчик заострил внимание присутствующих на работе общественных организаций. Она, работа, под-

черкнул Н. С. Ермаков, должна оцениваться не мерками вчерашнего дня, а масштабностью и сложностью новых задач, которые требуют последовательности и неуклонного развития социалистического самоуправления народа. Управление не может быть привилегией узкого круга профессионалов. Самоуправленческие начала развиваются не вне, а внутри нашей государственности, все глубже проникая во все поры нашей общественной жизни.

Вот почему съезд разработал твердый курс на усиление самостоятельности и активности всех местных органов власти — Советов, профсоюзных комитетов.

Время предъявляет высокие требования к руководящим органам, их аппаратам, и не случайно высказана мысль об аттестации. Возьмите, скажем, кадровую структуру облсовпрофа. Здесь из 97 работников в сущности нет специалистов химической, металлургической промышленности, машиностроения. Около 40 процентов имеют стаж работы в аппарате более десяти лет, 83 процента структуров в возрасте свыше 40 лет.

Необходимо повести решительную борьбу с недостатками в кадровой политике, с провинциями местничества, безответственности, бюрократизма, казенно-равнодушного отношения к людям.

Нынешний этап качественного преобразования общества требует от партии от всех ее организаций новых усилий, принципиальности в оценках собственной работы, деловитости и самостоятельности.

Делом первостепенной важности стало обеспечение коренной перестройки партийной работы, повышение уровня утверждения атмосферы творчества, требовательности и ответственности.

Съезд отметил, что партия может успешно решать новые задачи, если сама находится в непрерывном развитии, свободна от комплекса «непогрешимости», критически оценивает достигнутые результаты, ясно видит, что предстоит сделать».

Областной, городские и районные комитеты партии приняли ряд конкретных мер по перестройке стиля методов работы, повышению ее эффективности. И тем не менее в ряде партийных организаций сохраняются приверженность к старому, заорганизованность, формализм и штампы, отсутствует чувство времени.

На прошедшей отчетно-выборной конференции делегаты Рудничной районной партийной организации Кемерово с беспокойством говорили о том, что работники партийного аппарата областного отдела райкома редкой бываю в партийных организациях, не знают положения дел на местах. Проверка показала, что заметных изменений в стиле работы бюро райкома (г. Дьяков), его промышленно-транспортного отдела и всего аппарата после конференции не произошло.

Нужно резко сократить количество заседаний, вызовов в партийные, советские и другие органы, упродолжить проведение мероприятий, торговли и производства товаров народного потребления. Дела в сфере услуг населению неудовлетворительные. Не упорядочен режим работы предприятий сферы обслуживания с учетом занятости населения на производстве, т. е. Лате и Панцинушу пора от разговоров переходить к делу.

Без насыщения рынка разнообразными товарами и услугами нельзя в полной мере решить поставленные съездом задачи.

«Сумеем мы добиться реального поворота в социальной сфере, — сказал на съезде М. С. Горбачев, — и тогда многие сегодняшние проблемы будут решаться куда быстрее, эффективнее, чем до сих пор».

Докладчик заострил внимание присутствующих на работе общественных организаций. Она, работа, под-



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Готовясь к съезду

БЕЛГРАД, 24. Корр. ТАСС А. Бочеров передает: Задачи по укреплению ведущей роли Союза коммунистов Югославии в жизни общества, динамичному развитию экономики, упрочению единства рядов партии — в центре внимания проходящих в стране общинных и городских отчетно-выборных партийных конференций. Их проведение — важный этап подготовки к XIII съезду СКАП.

Проблемы сегодняшнего дня и перспективы одного из крупнейших в стране металлургических комплексов обсуждались на партийной конференции в городе Смедереве. Ее участники подчеркивали, что за последние годы возросла активность парторганизации в решении задач экономической стабилизации. Основные усилия здесь направлялись на расширение мощностей металлургического комбината, которому отводится важное место в плане социально-экономического развития СФРЮ.

Ввод в строй его второй очереди, сооружаемой при техническом содействии СССР, позволит увеличить ежегодное производство чугуна до 1,6 млн., а стали — до 1,2



В ГОРОДАХ и индустриальных центрах страны по призыву Объединения немецких профсоюзов состоялись массовые манифестации и марши протеста. Они проходили под лозунгом «Руки прочь от забастовочных прав трудящихся». На многих крупнейших предприятиях ФРГ, небольших фабриках и заводах остановились конвейеры, станы и меха-

Московская школьница в Америке

НЬЮ-ЙОРК, 24. Корр. ТАСС В. Орлов передает: Транспарант со словами «Добро пожаловать, Катя», возгласил «Мир, дружба на английском и русском языках» встретил московскую школьницу Катю Лычеву в одной из школ города Чикаго — первой остановке ее двухнедельного визита в США. Преподаватели и ученики гордо приветствовали гостью из Советского Союза, которая прибыла в Соединенные Штаты, приняв «эстафету мира» у трагически погибшей в прошлом году своей американской сверстницы Саманты Смит.

«Я желаю вам голубого неба, ясного солнца и мира!», — ответила Катя новым друзьям. Дети вместе занимались математикой, а потом рассказали друг другу о своих странах, обменялись сувенирами.

Маленького «посла мира» принял мэр Чикаго Герольд Вашингтон. В честь ее визита он издал специальную прокламацию, объявляющую 21 марта «днем детей-мировотворцев».

«Подрастающее поколение осознает свою ответственность за дело мира, необходимость бороться за него — так можно определить смысл первых встреч с гостями из Москвы в нашей стране, — сказала корреспонденту ТАСС в интервью по телефону исполнительный директор организации «Дети как мировотворцы», пригласившей Катю в Соединенные Штаты, Патриция Монтидон. — Это чудесное общение детей помогает устранить барьеры взаимопонимания, и сожалению, после встречи с Катей более ста детей заявили о своем горячем желании поехать в Советский Союз, чтобы ближе узнать своих ровесников в вашей стране, подружиться с ними».

Русскую девочку с обаятельной улыбкой угостили закусками и напитками местные американские телезрители. Первый день ее визита в Чикаго освещали около ста корреспондентов газет, телевидения, радио и информационных агентств.

Гибель профсоюзного активиста

ТОКИО, 24. (ТАСС). Под пором дюжины полицейских дверей в рабочем общежитии трещала и прогибалась. Было ясно, что забаррикадированный там молодой активист нелегального профсоюза сеульских машиностроителей Пак Ен Чин будет схвачен с минуты на минуту. Толпившиеся за кольцом двойного оцепления служащие завода компании «Синхон-чонмил» хорошо знали о его «чудовищном преступлении». Полчас назад Пак Ен Чин явился в главную контору фирмы и от имени своих товарищей потребовал неслыханного — поднять заработную плату и сократить 12-часовую рабочую день. От такой дерзости представители администрации сначала потеряли дар речи, а затем быстро вызвали охрану, чтобы та «приструнила» смутьяна. Чем кончатся такие операции, рабочие то-



ЯПОНИЯ. Шеф военного ведомства Коити Като неожиданно обнаружил в стране «серьезную угрозу священной принципам демократии». Как выяснили в управлении национальной обороны (УНО), заявил он на состоявшейся в Токио пресс-конференции, расклевывая этой «страшной опасности» стал маленький островок Микие, жители которого уже несколько лет ведут неравную борьбу с Пентагоном и правительством консерваторов, решившим построить там новейший аэродром для американских боевых самолетов. Более 80 процентов населения острова категорически отказываются жить рядом с объектом Пентагона. В рамках борьбы против базы они начали сейчас кампанию за отзыв из местного муниципального собрания двух депутатов, которые склонились перед нажимом из центра и согласились со строительством аэродрома. Именно это массовое движение начальники военного ведомства и описали «угрозой демократии».

НА СНИМКЕ: 75-летняя крестьянка Тарасова Тийо своею жизнью променяла на Микие. Она одна из тех, кто выступает против строительства американской базы.

Фото Джилан прес-ТАСС.

вита Советского Союза и упрочение единства. В этом смысле, что для канадцев состоялся съезд КПСС имеет глубокий смысл, у Института генеральных секретарей Компартии Канады Уильяма Каштан XXVII съезда КПСС. Выступая в Торонто на собрании, посвященном форуму советских коммунистов, он указал, что это главный политический итогом была выработка внутренней и внешней политики, направленной на ускорение социально-экономического развития Советского Союза и упрочение единства коммунистического движения в мире.

ХАНОЙ. Генерация в отношении расистских властей шателство в дела соседних государств ледят в основе политический расистский элемент Южная Африка, пишет «Вестник» газеты «Нанзан». Прогрессивные силы планеты с тревогой следят за действиями

Египет: к старым проблемам... прежний подход

В конце февраля в Египте обострилась внутриполитическая обстановка. В одном из лагерей для войск внутренней безопасности вспыхнул вооруженный мятеж. Волнения перекинулись и на другие города. Для борьбы с ними были брошены регулярные армейские части. В ходе столкновений, по официальным данным, погибли 107 и получили ранения 719 человек.

Комментируя эти события, многие обозреватели обращают внимание на то, что произошли они на фоне заметного ухудшения в последние время экономического положения Египта. Естественно, что обострение кризиса в экономике негативно сказывается на условиях жизни миллионов египетских трудящихся, создает почву для общего недовольства.

Экономические проблемы крупнейшей страны арабского Востока не новы. Уже много лет, точнее с момента провозглашения бывшим президентом Садатом так называемой политики «открытых дверей», которая предусматривала широкое использование иностранного капитала и поощрение местного частного сектора, Египту никак не удается преодолеть кризисные явления в национальной экономике.

Их нынешнее обострение наступило после нескольких относительно благополучных лет, когда египетские официальные лица, проправительственная печать оценивали экономическую ситуацию и ее перспективы достаточно оптимистически. Такие оценки подкреплялись статистическими выкладками. В первую очередь приводились цифры существенного роста доходов от экспорта нефти, эксплуатации Суэцкого канала, а также валютных переводов от нескольких миллионов египтян, работающих за границей.

Однако уже тогда, на рубеже 70-х и 80-х годов, многие экономисты были тревоги, предупреждая, что нельзя связывать экономическое будущее страны с источниками, которые в значительной степени зависят от условий, находящихся вне контроля Египта. Время подтвердило обоснованность этой тревоги. Окончание нефтяного бума, падение спроса на нефть на мировом рынке обернулись для Египта тяжелыми финансовыми потерями.

Стали иссякать и другие источники валютных поступлений. Из-за уменьшения объема переводок нефти меньше отчисляет в государственную казну Суэцкий канал. Египетским эмигрантам, основная часть которых обосновалась в странах Аравийского полуострова, все чаще начинают отказывать в работе. Дело в том, что и в этих странах сокращение доходов от нефти заставляет урезать программы развития, а это ведет к сокращению потребности в рабочей силе.

В сложившихся условиях неспособность политики

ТВ	25, ВТОРНИК	23.00-23.30 Спорт за неделю. ПРОГРАММА Передачи ЦТ	Горизонты Елизаветы Манаровой. Передачи ЦТ
8.00 «Вперед»	8.45 «Спорт за неделю»	8.00 Утренняя гимнастика. И с вами снова д.а. художественный телефильм.	20.00 «Спокойной ночи, малыши!» КЕМЕРОВО
9.15 «И пусть душа останется чистой». Премьера документального фильма «И в 2-й серии»	9.30 «Берег». Художественный фильм. 1-я серия.	9.30 Игровой телефильм «Трижды Лавинский ССР Н. Новин и Р. Харламова»	20.15 «Литературные вечера». Встреча с писателем Г. Емельяновым.
11.45-11.50 Новости	17.50 «Перевыбор 17.50» Премьера документального телефильма	8.50 «Будильник»	20.55 «Эхо дна» Передачи ЦТ
18.45 «Сегодня в мире»	19.00 «Зрелость — норма жизни»	10.20 «Русская речь»	21.00 «Время»
19.30 Политический театр. Г. Борзин «Интервью в Буэнос-Айрес». Фильм-спектакль	21.00 «Время»	10.50 «Константин Симонов». Документальный фильм. 1-я серия. «Неправда, друг не умирает»	21.35-23.15 «Жизнь замечательных людей». «Дружья». Художественный фильм.
21.35 «Интервью в Буэнос-Айрес». Продолжение фильма-спектакля	22.25 Концерт камерного хора «Виват»	11.50 Французский язык	Р 25, ВТОРНИК
22.45 «Сегодня в мире»		12.30-13.25 «Путешествие по Луну». Премьера художественного телефильма (ВНР) 1-я серия.	6.40 Программа передач Полюда 6.43 Новости Кузбасса. Начало 7.30 Новости Кузбасса. 7.40 Из жизни «за стеной радио» Обзор писем радиослушателей за первый квартал 1986 года. 7.58 8.25 Полюда 8.35 Обзор областных газет. 8.35 Объявления. Легкая музыка. 16.45 Новости Кузбасса. Полюда.

ТЕАТР ДРАМЫ. Сегодня и завтра премьера САНЮТ ДИНОЗАРОВА! Начало в 19 час.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. СПЕКТАКЛЬ ДЕНИСГРАДСКОГО ТЕАТРА-БУФФ.

ЦИРК. Атракцион «СРЕДИ ЛЬВОВ». Прессированный артистический дуэт РСФСР БОРИС ВЯРИКОВ. Начало в 11, 15 и 19 час.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Концерт лауреата Всесоюзного конкурса артистов эстрады ГЕННАДИЯ ХАЗАНОВА с участием писателя-сатирика МИХАИЛА ГОРОДИНСКОГО. Начало в 18 час. 30 мин. и 21 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм ДВОИНОЙ КАПКАН. две серии (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-50). Малый зал. Художественные фильмы: В ВЕТЬХАХ ЧЕРЬНИ (10, 14), ЗАЛОЖНИК (12, 18, 17-50, 19-40, 21-30).

«ЮБИЛЕЙНЫЕ». Новые цветные художественные фильмы: ДЕТСТВО ВЯМИН (10 — для детей), ДВОИНОЙ КАПКАН, две серии (11-50, 15-40, 18-40, 21). По просьбе зрителей ДЕТСТВО ПО ОБСТАНОВКЕ (14).

«НОСМОС». Кинотеатр мультфильмов ТАНЫШ КУКОЛ (9, 10-30) — Художественный фильм АЛЬБИНО И КОНДОР (12, 14) — для детей. Новые цветные художественные фильмы: ДЕТСТВО БЕБИ (10, 11-40, 15) ДАНТЕ НАМ МОЖНО (13-20, 16-40, 18-30, 20-30), ЛИХА ВЕДА НАЧАЛО (18, 16, 20).

«ВРЕМЯ». Хроникально-документальные фильмы: АЛИСА ФРИНДЛИХ, ЛЕВБЕД КРУПНЫМ ПЛАНОМ (12). Художественные фильмы: ДЕТСКИЙ САД, две серии (20-10), ЗАВЕШАНИЕ ПРОФЕССОРА ДОУЛЯ (10, 13-20, 15-20, 18-20), «ОТБЫТЬ» Кинотеатр мультфильмов ИУ. ПОГОДИ (13), ВЕРГА в ТУМАНЕ, две серии (12, 17, 20).

«МЕТАЛЛУРГ». Кинотеатр «В МИРЕ СКАЗОК». Художественный фильм АРАВЕЛЛА — ДОЧЬ ПИРАТА (14). ЧЕЛОВЕК С АККОРДЕОНОМ (16).

«ПРОГРЕС». ГРАЖДАНЕ ВСЕЛЕННОГО (10, 14). ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ (11-30, 16, 17-50, 19-30, 21-10).

«ЛУЧ». Кинотеатр мультфильмов ДВА СПРАВЕДЛИВЫХ ШПЫЛЕНА (15) САМАЯ ОБАТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ (13, 17, 19, 21).

«КОМСОМОЛЕЦ». Кинотеатр мультфильмов ПОПЛАС, КОТОРЫЙ КУСАЛСЯ (15). ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ (17, 19, 21).

ЗМЕЛОВ

Для вас в программе кинопремьеры «ВЕСНА, КИНО, КУЗБАСС» премьеры нового художественного фильма «ЗМЕЛОВ»

Автор сценария ЛАЗАРЬ КАРЕВИН, режиссер ВАДИМ ДЕРВЕНЕВ.

Это психологическая социальная драма, рассказывающая о вероисповедании, о порочной круговой поруке. Главный герой фильма Павел Шорохов — человек, некогда сделавший блестящую карьеру в сфере торговли, в последствии представший перед судом и отбывший несколько лет в заключении.

Сюжет картины строится на расхожем о трудном пути человека и лучшем в самом себе.

В РОЛЯХ: Александр Михайлов, Наталья Белохвостикова, Леонид Марков, Донатас Вайюнис, Леонид Куравлев, Галина Польских, Светлана Крючкова, Любовь Полищук. Пронзающее кинофильм «Мосфильм».

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В ОБЛКНИГОТОРГ поступил и раскладывается в книгопродажную сеть глян выпуск литературы издательства «Мысль» на 1987 год.

В этом, первом после XXVII съезда КПСС году издательство выпустило новые работы советских ученых, партийных и общественных деятелей, посвященные актуальным проблемам ускорения социально-экономического развития страны.

В серии «XXVII съезд КПСС: проблемы теории и практики» выйдут книги:

ВИНОГРАДОВ Н. Н. и др. «Коммунистическая партия сегодня»; ИВАНОВ В. П. «Трудовой коллектив — орган социалистического самоуправления»; РУБАН А. А. «Происхождение труда и реальные доходы» и другие.

Особое место в выпускаемой литературе занимают издания и 70-летие Восточной Онтарио, которые выделены в план специального рубрикой.

Научно-техническому прогрессу на основе дальнейшего развития социалистического общества посвящаются работы Козникова И. А. «Диалектика социальной и научно-технической революции»; Кривенчик В. В. «Автоматизация и удовлетворенность трудом» и др.

Многие книги рассматривают проблемы социалистического образа жизни, повышения благосостояния советского народа, войны и мира, формирования личности и другие актуальные проблемы общественных наук и практики социалистического строительства.

Коллектив издательства прилагает немало усилий для объединения науки и практики, стремится к тому, чтобы его продукция по идейной, научной и художественной úrovню отвечала современным требованиям, была полезной как ученым, партийно-советскому активу, так и широкому кругу трудящихся. Книгами издательства «Мысль» постоянно пользуются слушатели внешних партийных школ, систем партийной, комсомольской и экономической учебы, преподаватели, аспиранты, студенты и учащиеся вузов, техникумов, училищ и школ.

Рекомендуем организациям, учреждениям и всем, кто заинтересован в приобретении литературы, включенной в план, своевременно оформить предварительный заказ в книжном магазине.

Облкниготорг.

РЕЗИНОВАЯ ОБУВЬ

ДК имени 30-летия Октября. ДВОИНОЙ КАПКАН, две серии (15-30).

ДК СТРОИТЕЛЯ. БИТВА ЗА МОСКВУ. Фильм 2-й, ТАЙФУН, две серии (19-30).

ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ВЕРГА в ТУМАНЕ... две серии (16, 19).

ДК ШАХТЕРОВ. ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН (14, 16, 18-30, 20-30).

ДК КОКСОХИМЗАВОДА. ЗИМНЯЯ ВИНЯ (17-15, 19-10, 21).

ИДУ И ШАГРИ. две серии (17, 20).

ИДУ ГРАС. ПАРОЛЬ ЗНАЛИ ДВОЕ (17-15, 19, 21).

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

26 МАРТА

МАГАЗИН № 14 «ДОМ ОБУВИ» КЕМЕРОВСКОГО ГОРПРОМТОРГА совместно с объединением «Рособувторг» проводит ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ резиновой обуви. Здесь будут представлены сапожки мужские, женские, детские, цельнокоричневые и из поливинилхлорида.

Адрес магазина: Кировский район, ул. Леонова, 9. Телефон объединения «Рособувторг» 28.69.78.

Кемеровторгтреста.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ

В УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ КЕМЕРОВСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ВЫПУСКНИКОВ 8-10-х КЛАССОВ, УЧК готовит квалифицированных швей массового профиля верхней одежды для работы в объединении. Срок обучения шесть месяцев.

Оплата труда учеников (по расценкам «сдельно») производится в первый месяц обучения — 74 проц. тарифной ставки поперемещения первого разряда; второй — 60 проц.; третий — 40 проц. и все последующие месяцы обучения по 20 проц.

Кроме того, за изготовленную продукцию ученикам начисляется заработная плата по действующим на предприятии нормам и расценкам. Ученики по окончании срока обучения получают квалификацию второго, третьего разряда. Проработавшим на предприятии более трех лет предоставляется дополнительный отпуск от двух до шести дней, по итогам работы года выплачивается вознаграждение. Одновременно предоставляется возможность продолжить учебу в заочных высших и средних специальных учебных заведениях, многократно обеспечиваются обмундированием.

Для поступления на курсы необходимо иметь паспорт, трудовую книжку или справку о последнем занятии, документ об образовании, две фотокärtchen, заявление о приеме на учебу.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а; ул. Севастопольская, 6.

